
 
 

Ata da 74ª Sessão Ordinária do Segundo Período da Primeira Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral. 

 

Presidente – Vicente de Paulo Albuquerque 

1° Secretário – Ajax Souza Cardozo 

 

Aos seis (06) dias do mês de dezembro do ano de 2021, às dezessete horas e quinze minutos 

(17h15m), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à 

Septuagésima Quarta Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador 

Vicente de Paulo Albuquerque e secretariado pelo edil Ajax Souza Cardozo. Chegada a 

hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos 

senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Ajax Souza Cardozo, Aleandro Henrique 

Lopes Linhares, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Carlos Jandro Mendes Loiola, Cleiton 

Prado Carvalho, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Francisco Linhares da Ponte, 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Igor José Araújo 

Bezerra, José Johnson Vasconcelos de Lima, José Vitor Marinho Ferreira Gomes, José 

Bonifácio Silva Mesquita, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães, Micheline Carneiro Ibiapina, Roque Hudson Ursulino Pontes, Tiago Ramos 

Vieira e Vicente de Paulo Albuquerque. AUSENTES: Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira e 

Raimundo Carneiro Portela. Havendo número regimental o Senhor Presidente declara aberta a 

presente Sessão.  Ata da 73° Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: 

Foram lidas as seguintes matérias: CORRESPONDÊNCIAS: Of. 288/2021-SEFIN – 

Secretaria Municipal de Finanças, 30/11/2021. Assunto: Apresenta a prestação de contas 

acompanhada da documentação comprobatória, referente ao mês de outubro do exercício de 

2021. Of. 70/2021-GP – Gabinete da Presidência da Câmara Municipal, 03/12/2021. Assunto: 

Tramitação do Projeto de Resolução n° 003/2021, que trata da Reforma do Regimento Interno 

da Câmara Municipal. PROJETOS: Projeto de Lei Complementar nº 06/2021, Mensagem nº 

903 de 30/11/2021. Ementa: Altera a Lei Complementar n° 039, de 23 de dezembro de 2013, 

na forma que indica. Autoria: Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei  nº 212/2021, 

Mensagem nº 901 de 30/11/2021.  Ementa: Altera a Lei nº 818, de 02 de maio de 2008 e 

consolida o Plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos da Guarda Civil Municipal de Sobral, 

na forma que indica. Autoria: Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei  nº 213/2021, 

Mensagem nº 902 de 30/11/2021. Ementa: Autoriza o Poder Executivo a outorgar concessão 

administrativa de uso do imóvel situado na Praça da Coluna da Hora, Município de Sobral, 

que dar-se-á de forma onerosa para exploração comercial, e dá outras providências. Autoria: 

Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei  nº 215/2021, Mensagem nº 904 de 02/12/2021. 

Ementa: Autoriza a transferência de recursos financeiros por meio de regime de parcerias para 

a Organização da Sociedade Civil Shalom – Abrigo São Francisco, na forma que indica. 

Autoria: Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei nº 216/2021, Mensagem nº 905 de 



 
 

02/12/2021.Ementa: Autoriza a transferência de recursos financeiros por meio de regime de 

parcerias para a Organização da Sociedade Civil Instituto Trevo de Quatro Folhas, na forma 

que indica. Autoria: Poder Executivo Municipal. VOTOS DE PESAR: 92/21 – Ementa: 

Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória do Sr. Antônio Dias de Sousa. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Família, na Rua Alto da Bela 

Vista, s/nº Bairro Eufrazino Bastos, Distrito de Taperuaba, Sobral-CE. 93/21 – Ementa: 

Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória do Sr. José Elias Barreto – “Gerson”. 

Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Família, na Rua 

Francisco Neves, s/nº Bairro Centro, Distrito de Taperuaba, Sobral-CE. Manifestaram-se, 

“Pela Ordem”: O edil Rogério Arruda solicita a quebra de prazos de todos os projetos lidos 

na data de hoje. Marca audiência pública para quinta-feira às nove horas da manhã para 

apreciação do Projeto de Lei Complementar nº006/21. Solicitação deferida pelo plenário. 

GRANDE EXPEDIENTE – O primeiro inscrito a fazer uso da tribuna foi o Vereador 

Tiago Ramos: Cumprimenta aos presentes. Inicia falando do direito de ir e vir dentro do 

território nacional. Exibe vídeo de uma senhora sobralense que foi impedida de ir a um local 

que queria pelo fato de ser abordada em uma blitz. Diz que a senhora foi obrigada pelos 

guardas a entrar em uma via que não fazia parte do seu percurso. Mostra imagem tirada da 

rede social do Prefeito Ivo Gomes no qual ele destrata alguns seguidores. A imagem diz que 

enquanto ele for prefeito as blitz não acabarão. Afirma que as blitz tomam o pouco que as 

pessoas têm. Critica algumas atitudes do Detran. Exibe vídeo no qual narra que as crianças do 

Residencial Nova Caiçara estão sendo impedidas de estudar no bairro vizinho (Terrenos 

Novos). Diz que as crianças correm risco de vida devido à guerra entre facções. Critica a 

segurança pública do município. Critica o Ciro Gomes. Explana que ele tem uma vida de 

“playboy” bancada por não sabe o quê. O segundo inscrito a fazer uso da tribuna foi o 

Vereador Zé Vitor: Saúda os presentes. Fala sobre a obrigatoriedade de apresentar o 

passaporte da vacina para frequentar estabelecimentos públicos e privados. Questiona sobre o 

direito constitucional de ir e vir. Explana sobre a sua gratidão em virtude do seu primeiro ano 

de mandato. Comenta algumas conquistas durante o seu mandato, em especial, as emendas ao 

projeto do Refisol e do selo empresa amiga da juventude. ORDEM DO DIA – Sem matéria 

para deliberar. Manifestaram-se, “Pela Ordem”: O Vereador Chico Joia solicita ao 

prefeito maior atenção na manutenção dos semáforos da cidade. O edil Apóstolo Jander 

agradece ao Secretário de Serviços Públicos por atender a sua solicitação de implantação de 

postes de iluminação no Residencial Nova Caiçara. Nada mais havendo a tratar, o senhor 

Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão 

Ordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta 

Casa Legislativa.  

 

 

 


